



# 守初心 向前行

9月12日下午3时,一个注定载入商河史册的时刻,商河顺利通过国家级生态县考核验收,成为济南市首个通过验收的国家级生态县。回首商河的国家级生态县创建之路,可谓十年磨一剑,自2007年启动国家级生态县创建以来,商河县坚定“生态立县、生态兴县”发展理念不动摇,经过10年的持久奋战,县域森林覆盖率达到36%,县城绿化覆盖率44.04%,出境断面水质达标率100%,饮用水源水质达标率100%。一路走来,商河县先后荣获“全国绿化模范县”、“省级生态县”等荣誉称号,12个镇(街道)全部成为国家级生态乡镇。此次顺利通过国家级生态县考核验收,对于商河生态文明发展、经济社会建设都有着里程碑式的意义,也为商河又增加了一张靓丽的“名片”。



抬头看着商河的天空,蓝得让人高兴得不得了。



春天来了,孩子们可以尽情在草地上、园林里玩耍。

## 相关链接

## 商河生态数据

- 1.设施支撑体系:**

县城市污水处理厂、生活垃圾无害化处理场、热源厂和经济开发区污水处理厂等重大基础设施先后建成使用。实现了全县12个街镇驻地污水处理全覆盖。
  - 2.城乡绿化美化:**

县城区绿地节点达38处,城区绿化覆盖率达44.04%,人均公共绿地面积达14.14平方米。全县林木覆盖率达到36%。
  - 3.城乡环卫保洁:**

2012年1月顺利通过济南市城乡环卫一体化工作达标验收,率先在全市建立起了“户集、村收、镇运、县处理”的城乡一体化垃圾处理体系。全县累计完成水冲式厕所
  - 4.生态示范创建:**

深入推进生态乡镇、生态村创建,全县12个街镇全部被评为国家级生态乡镇,市级以上文明生态村达到817个。被评为全省水资源规范化管理示范县,目前正在积极创建济南北部水生态文明示范区。
  - 5.生态农业:**

市级以上农业园区达到20个,农业龙头企业47家,“三品一标”农产品达到147个。先后被评为全国粮食生产先进县、国家级出口农产品质量安全示范区、国家农产品质量安全县。
- 改造12.6万座,户覆盖率达到95.6%。